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Kl. 13:46 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Der er ingen, der ønsker at udtale sig. Så er 
forhandlingen sluttet, og vi går til afstemning. 

Kl. 13:46 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 110 (V, S, DF, SF, KF, RV, LA og Pia 
Christmas-Møller (UFG)), imod stemte: 2 (EL), 
hverken for ellér imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
8) 2. behandling af lovforslag nr. L 65: 
Forslag til lov om ændring af lov om brug m.v. 
af radioaktive stoffer og lov om udlevering af 
lovovertrædere. (Gennemførelse af ændrings- 
konvention af 8. juli 2005 til Det Internationale 
Atomenergiagenturs konvention om fysisk be- 
skyttelse af nukleare materialer). 
Af ministeren for sundhed og forebyggelse (Ja- 
kob Axel Nielsen). 
(Fremsættelse 14.11.2008.1. behandling 
28.11.2008. Betænkning 21.01.2009). 

Kl. 13:46 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet, og så er forhandlingen 

sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
9) 2. behandling af lovforslag nr. L 66: 
Forslag til lov om ændring af apotekerloven, 
sundhedsloven og lov for Grønland om forsy- 
ning, trafik, postbesørgelse m.v. (Ophævelse af 
aldersgrænse på 70 år for bortfald af apoteker- 
bevilling, honorering af apoteksindretning, 
styrkelse af ordinationstilsyn m.v.). 
Af ministeren for sundhed og forebyggelse (Ja- 
kob Axel Nielsen). 
(Fremsættelse 14.11.2008.1. behandling 
28.11.2008. Betænkning 28.01.2009). 

Kl. 13:47 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Der er ingen, der ønsker at udtale sig, og for- 
handlingen er sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
10) 2. beharidling af lovforslag nr. L 26: 
Forslag til lov om ændring af lov om trafiksel- 
skaber og lov om jernbane. (Takstkompetence 
og regler om kundgørelse m.v.). 
Af transportministeren (Lars Barfoed). 
(Fremsættelse 08.10.2008. 1. behandling 
30.10.2008. Betænkning 22.01.2009). 

Kl. 13:48 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet. Dermed er forhandlin- 

gen sluttet, og vi går til afstemning. 
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KL 13:48 
Afstemning 

Formanden: 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1 til- 
trådt af udvalget? 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, er det vedtaget. ' 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
11) Forespørgsel nr. F 21: 
Forespørgsel til økonomi- og erhvervsministe- 
ren: 
Hvad agter ministeren konkret og målrettet at 
foretage i lyset af de faldende udenlandske 
ovematninger og udsigten til, at også inden- 
landske overnatninger må forventes at falde 
fremover som følge af dén økonomiske situa- 
tion samt mange og ofte úkoordinerede tiltag 
på området, jf. ministerens redegørelse om 
dansk turisme? 
Af Colette L. Brix (DF) og Pia Adelsteen (DF). 
(Anmeldelse 12.12.2008. Fremme 17.12.2008). 

Kl. 13:48 
Formanden: 
Den første, der får ordet, er fru Colette L. Brix 
som ordfører for forespørgerne. 

> 홢 , Kl. 13:48 
Begrundelse 

(Ordfører for forespørgerne) 
Colette L. Brix (DF): 
Dansk Folkeparti har taget initiativ til denne 
forespørgselsdebat i Folketinget på baggrund 
af redegørelsen om dansk turisme fra den 
26. november 2008 fra Økonomi- og Erhvervs- 
ministeriet. Samtidig har VisitDenmark i sainar- 
bejde med bl.a. økonomi- og erhvervsministeren 
efterfølgende -  den 13. januar -  fremlagt en ny 
strategi for dansk turisme, der hedder »Vores 
Rejse -  en fælles strategi for dansk turisme«. 

Jeg takker for, at ministeren i dag har givet sig 
tid til at diskutere regeringens seneste redegø- 
relse med os om dansk turisme. 

Jeg vil starte med at sige, at vi i Dansk Folke- 
parti finder turismeerhvervet meget vigtigt. 

For det første er der mange beskæftigede i tu- 
rismebranchen, som samtidig skaber store valu- 
taindtægter. Næsten 100.000 personer har be- 
skæftigelse som følge af turismen, og der er va- 
lutaindtægter for 30 mia. kr. om året. Samtidig 
finder mange ufaglærte også beskæftigelse i tu- 
rismeerhvervet -  folk, som kan have svært ved 
at få fodfæste på det øvrige arbejdsmarked. Der- 
for fungerer turismeerhvervet også som en dør- 
åbner til det øvrige arbejdsmarked. Medarbejde- 
re bliver opkvalificeret ved at arbejde i et ser- 
viceerhverv. Jeg vil gerne understrege, at turis- 
meehvervet også i stadig højere grad beskæfti- 
ger højtuddannet arbejdskraft. 

For det andet er turismen med til at markeds- 
føre Danmark som nation, både kulturelt og 
holdningsmæssigt. Turismen er dermed også et 
spejlbillede af, hvordan vi i Danmark opfatter os 
selv, og hvordan omverdenen opfatter Dan- 
mark. Vores identitet afspejles i høj grad af, 
hvordan vi ønsker at fremvise vores land. Dan- 
mark har som land en række klare styrker: Vi 
har f.eks. social sammenhængskraft/vi har en 
meget smuk grøn natur, og vi har et meget flot 
design, som er med til at tiltrække turisterne. 
Derigennem kan vi også styrke dansk eksport. 
Jeg glæder mig derfor til en spændende debat. 

: Kl. 13:51 
Formanden: 
Tak til fru Colette L. Brix. Så er det økonomi- og 
erhvervsministeren for besvarelse. 

홢 Kl. 13:51 
Besvarelse 

Økonomi- og erhvervsministeren (Lene Esper- 
sen): 
Jeg vil gerne starte med at takke Dansk Folke- 
parti for anledningen til at diskutere turisme og 
turismens fremtid. Jeg synes, det er et utrolig 
godt initiativ, der er taget til også at få sat fokus 
på turismeerhvervet i Danmark. 

De internationale finansielle markeder er jo 
stadig væk præget af stor turbulens. Regeringen 
følger situationen nøje, så vi i Danmark kan 
komme bedst muligt igennem krisen. Vi har jo 
netop i dag vedtaget de to lovforslag, der ud- 
mønter kreditpakken, og som skal medvirke til, 
at både virksomheder og borgere kan få adgang 
til at låne penge til sunde projekter. 

Dansk turisme mærker også krisens afledte 
effekter. Trods vækst i de udenlandske overnat- 


